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EDITORIAL  

Unitate prin diversitate lingvistică 

 
Din testimonialele a cinci participante în acest proiect, 
experiența Erasmus evidențiază rolul esențial al 
învățării limbilor străine în dezvoltarea personală și 
integrarea socială. Comunicarea cu elevi din diferite 
țări a contribuit la îmbunătățirea competențelor 
lingvistice și la înțelegerea diversității culturale 
europene. Limbile străine facilitează interacțiunea, 
colaborarea și schimbul de idei, sprijinind incluziunea 
socială activă. Participanții au devenit mai deschiși, mai 
încrezători și mai capabili să relaționeze în contexte 
internaționale. Astfel, învățarea limbilor străine nu 
doar îmbogățește cunoștințele, ci și promovează 
toleranța, empatia și integrarea într-o societate diversă 
și globalizată. 
 

Feedback-ul participantei Abiculesei Livia: 

Mobilitatea Erasmus a avut un impact profund atât la nivel personal, cât și profesional. Pe plan 

personal, m-a ajutat să devin mai independentă și mai deschisă către diversitatea culturală. Pe plan 

profesional, am dobândit abilități de comunicare în limba engleză îmbunătățite, am învățat să lucrez în 

echipă și am căpătat o înțelegere mai profundă a importanței incluziunii sociale în educație. 



Diversitate fără bariere 

Participarea la proiectul Erasmus a 

evidențiat importanța limbilor străine în 

promovarea incluziunii sociale active. 

Interacțiunea cu elevi din diferite spații 

culturale a contribuit la depășirea 

barierelor lingvistice și la dezvoltarea unei 

înțelegeri autentice a diversității. 

Comunicarea eficientă a facilitat integrarea 

în grupuri internaționale și a încurajat 

respectul reciproc. În acest context, limbile 

străine devin un instrument esențial pentru 

incluziunea socială, permițând formarea 

unor relații bazate pe toleranță și empatie 

și contribuind la construirea unei 

comunități europene unite prin valori 

comune. 

 

Ce nu înveți la ore, dar înveți în Erasmus? 

Experiența Erasmus a demonstrat că 

învățarea limbilor străine depășește cadrul 

formal al orelor de curs, având un rol 

semnificativ în susținerea incluziunii 

sociale. Participanții au dobândit 

competențe de comunicare autentică, 

adaptate contextelor reale, care le-au 

permis să interacționeze eficient în medii 

interculturale. Aceste abilități contribuie la 

integrarea activă în diverse grupuri sociale 

și la participarea deplină în activități 

educaționale și culturale. Astfel, limbajul 

devine un mijloc prin care elevii își pot 

exprima identitatea și pot contribui la un 

dialog intercultural bazat pe respect și 

cooperare.

De ce merită să înveți o limbă chiar dacă ți 

se pare greu? 

Învățarea limbilor străine reprezintă un 

element esențial în dezvoltarea personală 

și în facilitarea incluziunii sociale active. 

Deși procesul poate părea dificil, beneficiile 

sunt semnificative, oferind acces la 

oportunități educaționale și sociale 

diverse. Competențele lingvistice permit 

comunicarea eficientă, integrarea în 

contexte internaționale și participarea 

activă în comunități multiculturale. În 

cadrul proiectului Erasmus, aceste aspecte 

au fost evidente, participanții dobândind 

încredere și autonomie. Astfel, învățarea 

unei limbi străine contribuie nu doar la 

acumularea de cunoștințe, ci și la formarea 

unor cetățeni deschiși, capabili să se 

integreze într-o societate diversă.

Recomandări pentru dezvoltarea competențelor lingvistice și incluziunea socială 

 

• Participă activ la conversații ! Nu evita să vorbești într-o limbă străină, chiar dacă faci greșeli. 

Comunicarea constantă contribuie la dezvoltarea încrederii și la integrarea mai ușoară în 

grupuri diverse.  

• Fii deschis către diversitate culturală ! Interacțiunea cu persoane din medii diferite sprijină 

incluziunea socială și te ajută să înțelegi perspective variate.  

• Folosește limba în contexte reale ! Filme, muzică, aplicații sau schimburi de experiență – toate 

te ajută să înveți natural și eficient.  

• Implică-te în proiecte internaționale ! Programe precum Erasmus oferă oportunități excelente 

pentru dezvoltarea competențelor lingvistice și sociale.  

• Nu te teme de greșeli ! Ele fac parte din procesul de învățare și contribuie la progres.  

• Colaborează cu alți elevi ! Lucrul în echipe internaționale dezvoltă atât abilitățile de 

comunicare, cât și spiritul de incluziune socială. 
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